
 

 

 2 کد ورویطبق  تقویتی یآرماتورهابرای  همپوشانی طولو  چگونگی محاسبه طول مهار

 

از ترک  وتقل ایمن به بتن من طوربهپیوستگی( ) یچسبندگمحکم شده باشند تا نیروهای  یخوببهباید  کنندهتیتقو میلگردهای

کل در ش مهارها. انواع تعبیه شوندصورت لزوم عرضی باید در  آرماتورهای تقویتیجلوگیری شود.  یخردشدگخوردگی طولی یا 

 (EC2 8.1)شکل  زیر نشان داده شده است.

 

e)     عرضی  میلگردطول مهاری معادل برای

 جوش شده

d)     طول مهاری معادل برای حلقه

 استاندارد

c)    طول مهاری معادل برای قلاب استاندارد 

b )   طول مهاری معادل برای خم استاندارد 

 

a) ،طول مهاری تنش پایه𝑰𝒃 ، برای هر این طول

می  یریگاندازهخط مرکزی  امتدادشکل در 

 شود



 

 

یم یریگاندازه میلگردتا انتهای  مورد نظر مقطع میلگرد خط مرکزی، طول مهار کششی پایه در طول شدهخم میلگردهایبرای 

 که؛ شود

𝑙𝑏𝑑 = 𝑎1 𝑎2 𝑎3 𝑎5 𝑎6 𝑙𝑏,𝑟𝑞𝑑  ≥  𝑙𝑏,𝑚𝑖𝑛                                                 (1)  

 که؛

𝑙𝑏,𝑚𝑖𝑛  شودیمزیر گرفته  صورتبهبرابر است با حداقل طول مهار که: 

 میلی متر 100یا  ϕ10یا  𝑙𝑏,𝑟𝑞𝑑0.3 مقدار نیتربزرگدر کشش، 

 میلی متر 100یا  ϕ10یا  𝑙𝑏,𝑟𝑞𝑑0.6 مقدار نیتربزرگدر فشار، 

𝑙𝑏,𝑟𝑞𝑑  ؛دیآیم به دستطول مهار پایه است که از فرمول زیر 

𝑙𝑏,𝑟𝑞𝑑 = (
𝜙

4
) 𝜎𝑠𝑑/𝑓𝑏𝑑                                                                               (2)  

 که؛

𝜎𝑠𝑑 = ( مقاومت طراحی در میله𝑓𝑦𝑘0.87 )بگیرید 

 𝑓𝑏𝑑 = ب در طراحینهایی  پیوستگی تنش( آجدار یهالهیمرای = 𝜂1 𝜂2 𝑓𝑐𝑡𝑑 2.25 ) 

𝑓𝑐𝑡𝑑 =  50 ≥2مقاومت کششی بتن طراحی N/mm ckfor f (2/3)
ck= 0.21f ctdf 

1η =  است یزیربتنو موقعیت میله در طول  پیوستگیضریبی وابسته به شرایط. 

= 1.0 1η  و شودمیحاصل زمانی که شرایط خوبی 

= 0.7 1η  ان نشمواردی که بتوان  جزبهلغزنده،  هایقالبساخته شده با  ایسازهدر عناصر  هامیلهموارد دیگر و برای  یهمهبرای

 وجود دارد. پیوستگیشرایط خوب  داد که

2η = است: میله قطر به وابسته 

= 1.0 2η  برایφ ≤ 32 mm 

φ)/100 -= (132  2η  برایφ > 32 mm 



 

 

 

𝑎1  مناسب  کاوربا فرض  میلگردهاشکل  تأثیربرای 

𝑎2   یبتن کاور  حداقل تأثیربرای 

 

𝑎3  عرضی آرماتورهایتوسط  محدودشدگیبرای اثر 

𝑎4 ( برای اثر یک یا چند میلگرد عرضی جوش شدهφt > 0.6φ در امتداد طول مهار طراحی )  شده bdl 

𝑎5 .برای اثر فشار عرضی به سطح شکاف در امتداد طول مهار طراحی است 

 آورد؛ به دستبا استفاده از جدول زیر  توانمیمقادیر این ضرایب را 

 

 

 

c) مستقیم یلگردهایم b) یا خم دارقلاب یلگردهایم a) یاحلقه یلگردهایم 



 

 

 نوع مهار تأثیرفاکتور 
 میلگردهای تقویتی

 در فشار در کشش

 میلگردهاشکل 

𝑎1 مستقیم = 1.0 𝑎1 = 1.0 

در شکل ) میمستق جزبههمه 

8.1 (a( و )b )( وc)) 

𝐶𝑑اگر  > 3∅ ،𝑎1 = 0.7 

𝑎1در غیر این صورت،  = 1.0 

 را ببینید( 8.3شکل  𝐶𝑑)برای مقادیر 
𝑎1 = 1.0 

 کاور بتنی

 مستقیم
𝑎2 = 1 − 0.15(𝐶𝑑 − ∅)/∅ 

≥ 0.7 

≤ 1.0 
𝑎2 = 1.0 

در شکل ) میمستق جزبههمه 

8.1 (a( و )b )( وc)) 

𝑎2 = 1 − 0.15(𝐶𝑑 − 3∅)/∅ 
≥ 0.7 

≤ 1.0 

 را ببینید( 8.3شکل  𝐶𝑑)برای مقادیر 

𝑎2 = 1.0 

با  محدودشدگی

 آرماتورهای تقویتی

عرضی جوش نشده به 

 آرماتورهای تقویتی

 اصلی

 همه انواع
𝑎3 = 1 − 𝐾𝜆 

≥ 0.7 

≤ 1.0 
𝑎3 = 1.0 

با  محدودشدگی

 آرماتورهای تقویتی

 عرضی جوش شده

ع، موقعیت و سایز در همه انوا

( مشخص شده e)8.1شکل 

 است
𝑎4 = 0.7 𝑎4 = 0.7 

با فشار  محدودشدگی

 عرضی
 همه انواع

𝑎5 = 1 − 0.04𝑝 
≥ 0.7 

≤ 1.0 

- 

 که:
𝜆 = (∑𝐴𝑠𝑡 − ∑𝐴𝑠𝑡,𝑚𝑖𝑛)/𝐴𝑠 

∑𝐴𝑠𝑡  عرضی در امتداد طول مهار طراحی  آرماتورهای تقویتیسطح مقطع عرضیbdl 

∑𝐴𝑠𝑡,𝑚𝑖𝑛 عرضی یقویتحداقل آرماتورهای ت سطح مقطع 

= 0.25 𝐴𝑠 برای تیرها و صفر برای دال ها 

𝐴𝑠 مساحت میلگرد مهار شده تنها با بیشترین قطر میلگرد 

K  8.4مقادیر نشان داده شده در شکل 

P  فشار عرضی در وضعیت حد نهایی در امتداد bdl [MPa] 

 

 

 



 

 

  همپوشانیطول  یمحاسبه

 ؛آیدمی به دستزیر  صورتبه آرماتورها طراحی همپوشانیطول 

𝑙0 =  𝑎1 𝑎2 𝑎3 𝑎5 𝑎6 𝑙𝑏,𝑟𝑞𝑑  ≥  𝑙0,𝑚𝑖𝑛                                                  (2)  

𝑙0,𝑚𝑖𝑛 = max {0.3𝑎6𝑙𝑏,𝑟𝑞𝑑; 15∅; 200} 

𝑎6 = √(𝜌1/25)  1.5و  1.0ولی بین 

 همپوشانیاز مرکز  0.65𝑙0در   کنندهتقویتآرماتور  همپوشانیدرصد  𝜌1که 

 

 𝑎3  ،∑𝐴𝑠𝑡,𝑚𝑖𝑛طول مهار مورد استفاده قرار گیرند ولی برای محاسبه  یمحاسبهممکن است برای  𝑎5و  𝑎1 ، 𝑎2  ،𝑎3مقادیر 

 برابر است با سطح یک میلگرد هم پوشانی شده. 𝐴𝑠شود.  استفاده yd/fsd(σ 𝐴𝑠1.0( ازباید 

 صالحی انسیه مترجم:

 منبع:

http://www.structville.com/2017/07/how-to-calculate-anchorage-and-lap.html 

𝒂𝟔و  50 = %هستند:  مقطع مورد نظرخارج از  IIو میلگرد  Iمیلگرد  = 𝟏. 𝟒 

 مقطع مورد نظر

http://www.structville.com/2017/07/how-to-calculate-anchorage-and-lap.html

